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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS ALEGRETE
Às  quinze  horas  e  trinta  minutos  do  dia  vinte de  novembro  de  dois  mil  e  dezenove,
reuniram-se no Auditório Professora Márcia Cera, sala cento e um, no Campus Alegrete da
Fundação Universidade Federal do Pampa, os membros do Conselho do Campus Alegrete,
sendo  eles:  Claudio  Schepke  –  Presidente  do  Conselho  do  Campus  em  exercício,
Coordenador  Acadêmico  e  da  CLE;  Fernando  Munhoz  da  Silveira  –  Coordenador
Administrativo; Jaelson Budny – Coordenador do Curso de Engenharia Civil; Natalia Braun
Chagas  –  Coordenadora  do  Curso  de  Engenharia  Elétrica;  Maurício  Paz  França  –
Coordenador  do  Curso  de  Engenharia  Mecânica;  Carlos  Aurélio  Dilli  Gonçalves  –
Coordenador  do  Curso  de  Engenharia  Agrícola;  Maicon  Bernardino  da  Silveira  –
Coordenador do Curso de Engenharia de Software; Bruno Boessio Vizzotto – Coordenador
do Curso de Engenharia de Telecomunicações; Jacson Weber de Menezes – Coordenador
do Programa  de  Pós-Graduação em Engenharia  em exercício;  Amanda Meincke  Melo –
Representante da Comissão Local de Extensão; Rodrigo Brandão Mansilha – Representante
da Comissão Local  de Pesquisa;  Thiago Eliandro de Oliveira  Gomes e  Camila  da Costa
Lacerda Tolio Richardt – representantes dos TAEs; Guilherme Sebastião da Silva e Ederli
Marangon – representantes dos docentes; Alvimar Nascimento Ribeiro e Fabiano Garcia
Oliveira  –  representantes  dos  discentes;  Cleonice  Xavier  Lima  –  representante  da
comunidade.  Ausências justificadas: Roberlaine Ribeiro Jorge – Presidente do Conselho
do Campus;  Felipe Denardin Costa –  Coordenador do Programa de  Pós-Graduação em
Engenharia;  Marcelo  Caggianni  Luizelli  –  Coordenador  do  Curso  de  Ciência  da
Computação. Ausentes na reunião: Felipe Bovolini Grigoletto – Coordenador do Programa
de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica; Elder de Macedo Rodrigues – Coordenador do
Programa de Pós-graduação em Engenharia de Software.  Informes: o professor  Claudio
Schepke consultou os conselheiros presentes sobre informes.  1-Professor Carlos Aurélio
Dilli Gonçalves informou que o Curso de Engenharia Agrícola participou do XXXII Congresso
Nacional  dos  Estudantes  de  Engenharia  Agrícola  e  Engenharia  Agrícola  e  Ambiental-
CONEEAGRI, em Pelotas. Dois estudantes do curso estão na diretoria do XXXIII CONEEAGRI
para a  organização do evento 2020,  no Nordeste.  Inclusões de pauta:  1-Calourada  –
relator Alvimar Nascimento Ribeiro. 2-Pedido de autorização de participação de projeto
e recebimento de bolsa de Ana Paula Carboni de Mello – relator Claudio Schepke.  3-
Autorização para recebimento de gratificação por coordenação de concurso POSCOMP
de Marcelo Caggiani Luizelli –  relator Claudio Schepke.  Votação das inclusões de pauta:
aprovadas por unanimidade.  Decisões Ad Referendum:  1-O professor Roberlaine Jorge
aprovou a oferta, distribuição de vagas e pesos de notas do ENEM do Curso de Engenharia
de  Telecomunicações  para  o  Ingresso  2020:  Total  de  vagas  ofertadas:  80  vagas.  SiSU
2020/1: 50 vagas.  Chamada por nota do ENEM: 30 vagas. Pesos: Redação/2, Ciências da
Natureza/1,  Ciências  Humanas/1,  Linguagens  e  códigos/2,  Matemática/4.  2-O  professor
Roberlaine Jorge aprovou a oferta,  distribuição de vagas e pesos de notas do ENEM do
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Curso de Engenharia Elétrica para o Ingresso 2020: Total de vagas ofertadas: 70 vagas. SiSU
2020/1: 50 vagas. Chamada por nota do ENEM: 20 vagas. Pesos:  Redação/2, Ciências da
Natureza/2,  Ciências  Humanas/1,  Linguagens  e  códigos/2,  Matemática/4.  3-O  professor
Roberlaine Jorge aprovou a oferta,  distribuição de vagas e pesos de notas do ENEM do
Curso de Engenharia Mecânica para o Ingresso 2020: Total de vagas ofertadas: 60 vagas.
SiSU 2020/1: 50 vagas. Chamada por nota do ENEM: 10 vagas. Pesos: Redação/2, Ciências
da Natureza/1, Ciências Humanas/1, Linguagens e códigos/2, Matemática/4.  Votação das
decisões  ad  referendum:  aprovadas  por  maioria  de  votos  e  1  abstenção.  Relatos  da
Comissão  Local  de  Ensino –  Relator  Claudio  Schepke:  1-Designação  de  gerente  do
laboratório de química: a Comissão Local de Ensino emitiu parecer favorável a designação
da professora Ana Paula Garcia como gerente do laboratório de química.  2-Alteração da
oferta de Desenho Técnico (EE) do 1º  para o 2º  semestre:  a  Comissão Local  de Ensino
emitiu parecer favorável a alteração da oferta de Desenho Técnico, no curso de Engenharia
Elétrica, do primeiro para o segundo semestre do ano. 3-Criação da disciplina de Mecânica
dos Fluidos Computacional na área de Fenômenos de Transporte do PPENG: a Comissão
Local  de  Ensino  emitiu  parecer  favorável  a  criação  de  componente  curricular  para  o
Programa de Pós-Graduação em Engenharia: Nome: Mecânica dos Fluidos Computacional.
Carga horária:  60.  Créditos teóricos:  4 Créditos práticos:  0.  4-Inclusão de CCCG para os
cursos  de  Engenharia  Mecânica  e  Ciência  da  Computação  –  Mecânica  dos  Fluidos
Computacional:  a  Comissão  Local  de  Ensino  emitiu  parecer  favorável  a  inclusão do
aproveitamento do componente curricular Mecânica dos Fluidos Computacional para os
cursos  de  Engenharia  Mecânica  e  Ciência  da  Computação.  Carga  horária:  60  Créditos
teóricos: 4 Créditos práticos: 0; Pré-requisito(s): Mecânica dos Fluídos; Cálculo numérico.
No  caso  do  curso  de  Ciência  da  Computação,  não  há  pré-requisitos.  5-Solicitação  de
Técnico Administrativo em Educação (TAE) para a CC/ES: a Comissão Local de Ensino traz a
demanda  apresentada  pelo  professor Maicon  Bernardino  Coordenador  do  Curso  de
Engenharia de Software de solicitação de um Técnico Administrativo em Educação (TAE)
para atuar nos seis Laboratórios de Informática disponíveis para os cursos de Ciência da
Computação, Engenharia de Software e de uso compartilhado entre os demais cursos do
Campus. Conforme documento apresentado à Comissão de Ensino, o TAE em questão será
responsável por: manter os laboratórios disponíveis e operacionais, zelando pelo bom uso
dos  equipamentos  nele  instalados;  prover  suporte  especializados  para  os  docentes  e
discentes dos Cursos que frequentam o laboratório; administrar a infraestrutura de TI do
Curso, tal como servidores, workstations e outros softwares e hardwares. O Conselho do
Campus, como encaminhamento, enviou a demanda para a divisão de concursos a fim de
que seja atendida assim que estiver disponibilidade de vaga. Votação em bloco: aprovados
por  unanimidade.  Relatos da Comissão Local de Extensão – Relatora Amanda Meincke
Melo:  1-Indicação do item que serão validados os certificados e atestados para ACGs do
Anima Campus 2019, sugere-se o item 4 – Cultura. A professora Amanda solicitou auxílio na
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divulgação do evento. 2-O Motus esteve na Feira do Livro de Porto Alegre no dia nove de
novembro,  onde foi  feito seu lançamento.  A participação teve oficinas e contou com a
presença  de  professores  e  alunos  da  educação  básica  do  município  de  Alegrete.  3-A
professora  Amanda  representou  a  Unipampa  em  evento  na  Secretaria  de  Promoção  e
Assistência Social divulgando a instituição e a extensão universitária. Relatos da Comissão
Local  de  Pesquisa –  Relator  Rodrigo  Brandão  Mansilha:  1-Relatórios  de  projetos  com
parecer favorável da Comissão Local de Pesquisa: Empreendedorismo na Engenharia de
Soware  e  na  Ciência  da  Computação  –  Cristiano  Tolfo.  Desenvolvimento  de  Redes  de
Antenas  para  Nano-Satélites  e  Plataformas  de  Alta  Altitude  –  Marcos  Vinício  Thomas
Heckler.   2-Reiteração  sobre  demanda  de  investimentos  em  equipamentos  de  TI:  Foi
informado que existe um pregão para esse tipo de equipamento, mas que este pregão não
está  homologado.  Nesse  mesmo  processo  possui  alguns  equipamentos  destinados  ao
campus, mas em quantidades que não suprirão as necessidades do campus. Contataram a
PROPPI sobre a possibilidade dos PPGs usarem recursos em conjunto para aquisição de
equipamentos,  havendo  a  sinalização  positiva,  desde  que  exista  a  confirmação  da
liberação dos recursos. Foi mencionado que o STIC do campus já elaborou relatório sobre
as necessidades de aquisições de equipamentos, através da Nota Técnica nº 3/2019. Em
2018 foram substituídas 15 máquinas no Lab 3, porém não é suficiente. A previsão é que
algumas  disciplinas  não  poderão  ser  ofertadas  nos  próximos  semestres  em função  da
deficiência de máquinas. Há muitas reclamações registradas no NUDE e na Coordenação
Acadêmica  por  problemas  em  provas  e  atividades  que  dependem  das  máquinas  dos
laboratórios. O professor Claudio sugere a revisão do aterramento do prédio para evitar
queima  de  equipamentos.  Solicitação  de  afastamento  do  país  de  Arthur  Francisco
Lorenzon para participação em evento científico – Relator Claudio Schepke. O professor
Arthur  Francisco  Lorenzon  solicitou  afastamento  do  país  para  participação  como
pesquisador visitante no projeto Barcelona Supercomputing Center (BSC) como parte de
projeto de cooperação entre o grupo de pesquisa “Laboratório de Otimização de Sistemas”
da Unipampa e BSC através do HPC-Europa3, no período de 01/03/2020 a 15/03/2020, com
ônus limitado. Salienta-se que no período de 16/01/2020 a 29/02/2020 o servidor está com
previsão de gozo de férias. Encaminhado para votação: aprovado por unanimidade. Oferta
de componentes curriculares – Período letivo especial  verão 2020 – Relator Claudio
Schepke. O professor Claudio Schepke apresentou a oferta para o período letivo especial
verão  2020.  Encaminhado  para  votação:  aprovado  por  unanimidade.  Oferta  de
componentes curriculares – Período letivo regular 2020/1 – Relator Claudio Schepke. O
professor  Claudio  Schepke  apresentou  a  oferta  letiva  para  o  semestre  regular  2020/1.
Encaminhado para votação: aprovado por unanimidade. Ação para prover abrigo para os
cães comunitários  do Campus Alegrete,  projeto  de extensão  “Unipatas Alegrete”  –
Relatora Camila Richardt. A TAE Camila Richardt apresentou o projeto Unipatas Alegrete.
Considerando  que  o  projeto  UNIPATAS  Alegrete:  Proteção,  Esterilização  e  Adoção,
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aprovado pelo Conselho do Campus Alegrete, prevê para o exercício 2019 prover abrigo
para os cães comunitários, solicitou à Direção do Campus Alegrete a indicação de área(s)
para instalação de abrigo(s)  para os  cães  comunitários.  Em reunião com a direção em
29/10/2019, o professor Roberlaine Jorge autorizou a instalação de abrigos e sugeriu que
se utilizasse o espaço onde estão os pergolados próximos ao RU. O Conselho do Campus
debateu sobre o assunto e concordou com o local de construção do abrigo. Encaminhado
para  votação:  aprovado  por  maioria  de  votos  e  duas  abstenções.  Edital  Eleições
representações  Campus  Alegrete –  Relator  Rodrigo  Mansilha.  O  professor  Rodrigo
Mansilha  apresentou  Edital  de eleições  para  cargos  e  representações  nos  órgãos
colegiados do Campus Alegrete e o quadro de vagas. A professora Amanda Meincke Melo
manifesta-se sobre a presentação e usabilidade do sistema eleitoral em idioma estrangeiro
sugeriu que este seja em português. A CEL compromete-se a encaminhar material de apoio
para auxiliar na votação. Ninguém voluntariou-se para trabalhar em melhorias no sistema
de  votação.  Alterações  sugeridas:  inscrições  de  fiscais  alterada  para  dia  9/12.  Votação
ampliada para o período de 13 a 18/12. Encaminhado para votação: aprovado por maioria
de votos e duas abstenções. Acréscimo de representação na Comissão Local de Ensino
por área do conhecimento – a Comissão Local de Ensino informa que a professora Chiara
Valsecchi, representante interina da Comissão dos Professores das Áreas de Matemática e
Física, solicitou uma (1) vaga na Comissão Local de Ensino (CLE) do Campus Alegrete para
um representante da Área de Matemática e Física, conforme a Resolução 5 do Conselho
universitário da Unipampa, de 17 de junho 2010, na Seção VI, Subseção II, Art. 82, §1. O
critério para ser eleito é ter ministrado, nos últimos dois (2) anos anteriores à eleição uma
ou mais das seguintes disciplinas: Cálculo I, Cálculo II, Cálculo III, Equações Diferenciais I,
Equações  Diferenciais  II,  Cálculo  Numérico,  Física  I,  Física  II,  Física III,  Probabilidade  e
Estatística,  Álgebra  Linear  e  Geometria  Analítica.  A  Comissão  Local  de  Ensino  sugeriu,
também, como alternativa ao Conselho do Campus, a possibilidade de adição de uma vaga
de  representante  docente  na  Comissão  Local  de  Ensino,  independente  da  área  de
conhecimento. Como encaminhamento fica a demanda de reuniões periódicas entre os
professores  das  Áreas  de  Matemática  e  Física,  coordenadores  de  curso  e  coordenação
acadêmica. Abertura de vaga na CLE encaminhada para votação: reaprovada por oito votos
contrários,  cinco votos  favoráveis  e  três  abstenções.  Calourada  2020 –  relator  Alvimar
Nascimento  Ribeiro.  O  discente  Alvimar  Nascimento  Ribeiro  apresentou  o  projeto  da
calourada 2020. A data sugerida é de 23/03/2020 a 04/04/2020. Será necessário dispensa
dos calouros em dois dias. Votação: aprovados por maioria de votos e duas abstenções.
Pedido de autorização de participação de projeto e recebimento de bolsa de Ana Paula
Carboni de Mello – relator Claudio Schepke. A professora Ana Paula Carboni de Mello,
SIAPE  2153499,  solicita  autorização  para  atuar  no  desenvolvimento  do  projeto  de
P&D/ANEEL  “Valoração  dos  impactos  da  geração  distribuída  no  equilíbrio  econômico
financeiro  da  distribuidora  com  mudança  regulatória  nacional”,  projeto  coordenado  e
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executado pela Universidade Federal de Santa Maria, registro 052950 no Portal de Projetos
da UFSM, com carga horária semanal de 2 horas e recebimento de bolsa mensal no valor
de  R$1280,00  no  período  de  01/12/2019  a  30/11/2021.  Encaminhado  para  votação:
aprovado  por  unanimidade.  Autorização  para  recebimento  de  gratificação  por
coordenação  de  concurso  POSCOMP  de  Marcelo  Caggiani  Luizelli  –  relator  Claudio
Schepke.  O  professor  Marcelo  Caggiani  Luizelli  participou do  POSCOMP  2019.  A
participação  teve  o  envolvimento de  08  horas.  Devido a  essa  participação  o  Professor
Marcelo  solicita  a  autorização  para  recebimento  de  gratificação  por  coordenação  de
concurso.  O  professor  Cláudio  informou  que  deve  ser  registrado  o  número  de  horas
utilizados no desenvolvimento das  atividades,  para  que  se  evite  ultrapassar  o  número
limite  de  horas  durante  o  ano  (120  horas).  Encaminhado  para  votação:  aprovado  por
unanimidade.  Assuntos gerais:  O Coordenador do Curso de Engenharia Civil,  professor
Jaelson  Budny,  solicita  orientação  do  CREA  referente  a  oferta  de  disciplinas  EaD  na
porcentagem até 20% quanto a emissão do registro profissional para os egressos. Vencidas
as pautas, a reunião foi encerrada às dezoito horas e vinte e cinco minutos pelo professor
Claudio  Schepke.  A  reunião  foi  secretariada  por  mim,  Camila  da  Costa  Lacerda  Tolio
Richardt, onde lavrei a presente Ata, que foi assinada por todos os membros presentes. As
declarações desta reunião estão gravadas e disponíveis para consulta.

Roberlaine Ribeiro Jorge  __JUSTIFICOU_______________________

Claudio Schepke  ___________________________________

Fernando Munhoz da Silveira  ___________________________________

Jaelson Budny  ___________________________________

Natalia Braun Chagas ___________________________________

Mauricio Paz França ___________________________________

Carlos Aurélio Dilli Gonçalves ___________________________________

Marcelo Caggianni Luizelli __JUSTIFICOU_______________________

Maicon Bernardino da Silveira ___________________________________

Bruno Boessio Vizzotto  ___________________________________

Felipe Bovolini Grigoletto __AUSENTE_________________________

Jacson Weber de Menezes ___________________________________
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Elder de Macedo Rodrigues __AUSENTE_________________________

Amanda Meincke Melo ___________________________________

Rodrigo Brandão Mansilha ___________________________________

Thiago Eliandro de Oliveira Gomes ___________________________________

Camila da Costa Lacerda Tolio Richardt ___________________________________

Guilherme Sebastião da Silva ___________________________________

Ederli Marangon  ___________________________________

Alvimar Nascimento Ribeiro ___________________________________

Fabiano Garcia Oliveira ___________________________________

Cleonice Xavier Lima  ___________________________________
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